开会员 你的"自动续订"取消了吗?

市消保委发布APP会员充值小贴士

本报讯 当下, 手机里安装的 各种 APP 对消费者生活必不可少, 为了享受更多样、更省时、更超前 的服务,不少消费者愿意付钱充值 APP 会员。会员身份给消费者带来 诸多便利,但也存在诸多风险。市 消保委于1月1日发布消费提示, 提醒消费者,充值 APP 会员时的

一些消费者充值会员时会通过 多种平台寻找优惠,或直接将账号 给他人代充,一目被 APP 方检测到 并判为违反用户协议及相关条例, 会员账号可能漕受"封号"等处罚。 建议消费者诵讨 APP 自有充值页 面、官方授权旗舰店、官方合作店铺 等正规渠道充值,不要随意提供自 己的账号信息,或让他人代为充值,

以免自身权益受到不必要的损害。

此外,市面上的APP涉足领 泛,衣食住行娱,会员用户可 以相应享有更多权益、接受更好服 务成为 APP 吸引众多消费者充值 的"卖点"。一些消费者为省时省 力省钱,直接开通优惠力度更大的 "长时段"会员,但实际利用率并 节省的费用还没有充值会员

合实际情况理性选择 APP 会员服 务,切勿盲目跟风充值。

为了吸引消费者, 推出"免费试用""首月优惠""连续 包月折扣"等促销活动,但优惠往往 伴随"自动续订,随时取消"的提示。 有的消费者选择这类充值时, 想着 先行开通、事后取消,但后期常常会 忘记操作取消续订,再想起来时已 被扣款。市消保委提醒消费者要在

优惠到期前手动关闭续费服务,如 ios用户可通过点击"设置"一"姓名" -"订阅"—"取消订阅"; 微信可通 一 以阅 一 取信以阅; 赋信可题 过"我"—"支付"—"…"—"扣费服 务"—"关闭服务"; 支付宝可通过 "我的"—"设置"—"支付设置"— "免密支付///自动和款"—"关闭服 务"等进行操作,不要觉得步骤复杂 就搁置,最后导致时间过长忘记取 消而被扣费。

2020年影响社会发展十大女性新闻事件揭晓

□见习记者 陈友敏

本报讯 2020年,关于女性 话题的讨论空前高涨,昨天,上海 市妇联发布了 2020 年影响社会发 展的十大女性新闻事件, 洗及妇女 发展与性别政策、女性力量和责任 担当、女性社会贡献和权益保障等 领域, 其中包括"习近平在联合国 大会纪念北京世界妇女大会 25 周 年高级别会议上发表重要讲话" "战疫女性群英谱,筑起抗击疫情 的万里长城"等事件。

去年的评选活动,上海市妇联 与上海社科院社会学研究所合作, 经大数据筛选、微信及媒体专家投 票、专家点评等环节,通过社会性 别相关度、大众关注度、政策影响 力等三个维度,最终评选出具有较 大影响力、能引发社会大众共鸣、 能够为社会建设形成经验或反思的 十大女性新闻事件。为持续引发社

会公众对妇女发展事业的关注,更 好地传播先进性别文化和性别平等 理念, 具体地落实男女平等基本国 策,推动形成促进妇女发展进步的 良好社会舆论环境添砖加瓦。

女性的力量在 2020 年 10 月 1 日的联合国大会纪念北京世界妇女 大会 25 周年高级别会议上得到了 国家主席习近平的认可。习近平主 席通过视频发表重要讲话, 充分肯 定中国女性在抗击新冠肺炎疫情中 所作出的贡献, 主张帮助妇女摆脱 疫情影响, 让性别平等落到实处, 推动妇女走在时代前列,加强全球 妇女事业合作,并倡议在 2025 年 再次召开全球妇女峰会

新冠肺炎疫情爆发以来,以陈 薇、李兰娟、夏思思等为代表的千 万女英雄谱写了抗疫路上最美逆行 者之歌。女科研人员争分夺秒、攻 坚克难: 女医务工作者奋战在最前 线、以无畏斗志抗击疫魔; 女公安

干警坚守岗位、保障安宁; 社区女 干部群防群治、筑牢防线; 女新闻 工作者穿行现场、记录历史……每 一条抗疫战线上,广大女性以坚守 和奉献、汗水和牺牲筑起抗击疫情 的万里长城。她们用担当和奉献换 来了山河无恙,是这个时代不容忘 记的"她力量"!

今年1月1日,正式开始实施 的《中华人民共和国民法典》,用 立法维护女性权益, 其中多条与妇 女权益保护相关的条款引发社会关 注和热议,包括首次确立性骚扰的 认定标准, 明确要求机关、企业、 学校等单位建立预防处置机制;进 一步明确夫妻共同债务制度; 离婚 时有关家务劳动补偿的规定,不满 两周岁的子女以由母亲直接抚养为 原则:禁止包办、买卖婚姻和其他 干涉婚姻自由的行为,修改因胁迫 结婚请求撤销婚姻的时间起算点

杨浦检察院新年"爱心一日捐"

本报讯 昨天,杨浦区人民检 察院连续 19 年在新年第一个工作

日举办"爱心一日捐"活动。

据介绍,该院本着自愿和奉献 原则, 倡导大家捐赠一天的经济 收入。杨浦区检察院干警踊跃参

加,慷慨解囊,以实际行动尽社 会责任, 展检察形象, 弘扬中华 民族扶贫帮困,助人为乐的传统

因情感纠纷女子刺伤丈夫

浦东社区矫正扶持"失意人"走上正轨

□见习记者 谢钱钱

本报讯 去年 12 月 31 日,浦 东新区司法局社区矫正工作处、南 码头路司法所、上海民盟志愿者服 务总队的领导、专职干部、志愿者 们齐聚一堂, 为已接受补区矫正 755天的王丽送别。这几年,王丽孤 身一人在上海打拼, 在社区矫正处 和民盟志愿者们的帮助下,修复着 心理裂痕。如今,因生活压力增加以 及老家父母年龄的增长, 她不得不 暂时离开汶片梦想之地。告别会现 场,欢笑与泪水交织,令人动容。

扎着高马尾的王丽身材高瘦, 讲话带笑,很有精气神儿。殊不知 三年前,她还是一位因怀疑枕边人 出轨、被恨意和怨念裹挟刺伤丈夫 的失意人。重伤的丈夫出具了谅解 王丽最终被判有期徒刑三年 缓刑四年。丈夫的谅解使得法院能 够判其缓刑, 可夫妻关系从此出现 --首深深的裂痕,母子关系也开始 紧张, 再也回不到从前。

2018年12月6日, 王丽正式 成为南码头社区矫正对象。刚开始 接触社区矫正工作的南码头司法所 专职干部黄寅东非常关注王丽, 他 主动联系矫正民警吴琴, 希望通过

志愿者的力量为王丽开展专业化的 矫正,一支由律师、医师、心理咨 询师组成的社会专业力量开始慢慢 融入到王丽破裂的生活中去。

2019年3月22日, 民盟志愿 者们第一次与王丽进行了会面。 "刚开始时,她非常拘谨,充满着 警惕"。对心理咨询师彭焱、医师 龚建来说,打开王丽的心门是第一 步。彭焱在谈话过程中,注重站在 王丽的立场上理解,表达关怀、提 供心理疏导, 王丽与志愿者们慢慢 熟络起来。为了缓和王丽与丈夫间 的关系, 志愿者们三次将丈夫请过 来做工作,两人关系逐渐缓和,调 解后两人甚至肩并肩回家。

然而好景不长,2019年6月 20 日王丽的丈夫对王丽进行了家 暴。彭焱马上联系民盟的志愿者们 赶往现场。原来, 因经济、孩子问 题, 夫妻俩不稳定的关系再度崩 溃。虽然经过了志愿者的劝说,这 段关系却没法继续维系。 晨, 王丽的丈夫带走了两个孩子, 将夫妻共同经营蔬菜店的收入都带 走了, 自此了无音讯。

家里的房子自己有没有份?离 婚到何处民政局办手续? 丈夫了无 音讯,如何搜集证据通过法律途径 离婚? 志愿者蒯新宝、冯德奎律师 主动为其解答疑惑。为了帮助王丽 重建信心, 民盟志愿者们主动帮其 介绍工作,王丽最终找到了一份营 业员工作, 日子也慢慢好起来。

三师助一:

专业力量补短板

"三师助一"即律师、医师 心理咨询师共同帮教服务一名社区 矫正对象

上海市民盟市委社会服务部部 长汤蓓琦介绍:"目前,律师、心理咨 询师、医师等提供专业力量的民盟 志愿者们大概有150余人。今年、民 盟将突出上海 10 个服务点各自重 点服务类别,更加优化。

"民盟志愿者们的参与, 弥补 了专业矫正力量的短板。"浦东新 区司法局社区矫正工作处处长王志 刚介绍: "2020年7月1日《社 区矫正法》正式实施以后, 社区矫 正工作有法可依了, 日常监管执法 流程更加规范。"王志刚介绍,明 年浦东新区将继续贯彻落实《社区 矫正法》,充分鼓励更多专业社会 力量参与矫正工作, 更好地让矫正 对象适应社会、融入社会

嘉定检察院举行 第四届"五优一示"演讲评审会

□见习记者 陈友敏 通讯员 王垭

本报讯 近日,嘉定区人民检 察院举行第四届"五优一示"演讲 评审会,参评干警依次上台演讲, 经过考评小组打分评选, 最终决出 6个优秀奖和11个提名奖。

活动前期, 嘉定检察院干警积 极参与, 共申报案 (事) 例、法律 文书(公文)、优秀个人等材料 150余份。其中已经获得国家级、 市级荣誉的15项案(事)例被评 为"五优一示"特别贡献奖,较去 年增长36%, 其余材料经初评投票 产生22个名额角逐最终演讲评审

评审会现场,参评干警们精心 准备演讲, 讲述办案过程、工作成 果、经验总结和从检经历等内容, 全面展现检察工作的"甜酸苦辣" 此外, 该院特别邀请上海大学

法学院副教授赵辉,区人大代表朱 一兵加入考评小组。2位特邀嘉宾 对参评选手们的表现高度赞扬。赵 "同为法律工作者, 辉教授表示: 通过聆听干警们的演讲, 不仅了解 了这一年检察工作取得的成就,更 感受到检察干警认真严谨,不懈追 求公平正义的精神面貌, 为你们点 "办案工作中的点点滴滴体 现了检察干警们的专业自觉和职业 境界。一年来, 涌现出这么多典型 案例和成功经验可喜可贺, 嘉定检 察未来可期。"朱一兵代表由衷地

据了解, "五优一示" 评选活 动是该院人才队伍建设的重要抓 手,以此积极助力典型选树工作, 充分展现检察干警在履行检察工作 职能、维护社会公平正义、服务区 域经济社会发展等方面取得的工作 成绩,激励干警为嘉定检察事业的 不断发展贡献力量。

首个工作日开工! 投资超86亿

静安:区域医疗中心改扩建及老年健康中心工程昨开工



胡蝶飞

本报讯 昨天是新年首个工作 日,上午,静安区区域医疗中心改 扩建工程以及静安老年健康中心建 设工程联合开工仪式在静安区闸北 中心医院西侧地块顺利举行。

"静安区区域医疗中心 据釆. 改扩建工程"总投资 60.59 亿元 (其中国债资金10.3亿元),新增 扩建用地 22954.6 平方米,新建建 筑面积 102973.02 平方米, 新增床 位 309 张,将打造成为集急诊、门 诊、医技、病房、健康体检、康复治 疗、公共卫生、科研教学为一体的高 标准、高质量的区域医疗中心

"静安老年健康中心建设工 总投资 25.68 亿元 (其中国债 资金7亿元), 用地面积 15743.5 平方米, 总建筑面积为87752.3平 方米, 项目包括上海市第四康复医

部、区养老院和医疗急救分站。该 项目将建设成为集老年人诊疗、护 理、康复为一体的综合性为老服务 平台, 构建居家社区机构相协调、 医养康养相结合的,覆盖生命全过 程、便捷可及、综合连续、更高品 质的健康服务体系。

静安区领导表示,两个建设项 目建成后,将"立足静安、辐射周 边、面向全市",进一步发挥优质 医疗的辐射引领作用,提升医院的 综合实力和医疗服务水平, 为全区 乃至全市百姓提供高效、优质、便 捷、价廉的医疗服务, 提升区域医 疗卫生服务水平和健康服务能力, 提高医疗救治和抗疫防控能力,解 决区域内患者看病就医问题,实现 分级诊疗、调整优质医疗布局, 更 好满足人民群众多元化、多层次的 医疗卫生和健康服务需求。